科目增加,难度适当 首次新"小高考"明年一月进行

近日,省考试院下发《江苏 省普通高中学业水平合格性考 试指导意见》,明确将于明年1 月首次实施高考综合改革下的 普通高中学业水平合格性考试 (俗称新"小高考")。新的"小高 考"成绩以"合格""不合格"呈 现,取消了以往"见 A 加分"的 政策。试卷的整体难度适当,将 杜绝偏题、怪题。作为考试命题 的依据,该《指导意见》适用于 2018 年与 2019 年入学的我省 普通高中学生。

根据省教育厅相关政策, 新的"小高考"方案从 2018 年 秋季入学、也就是目前正在上

高二的学生开始实施。考试科 目分为两类。第一类包括语文、 数学、外语、思想政治、历史、地 理、物理、化学、生物、信息技术 10 门科目,由省教育厅统一组 织考试。实行全省统一命题、统 一考试、统一组织阅卷、统一公 布成绩。第二类是艺术(音乐、 美术)、体育与健康、通用技术、 理科实验。由省教育厅统一制 定考试要求,各设区市组织,学 校实施考查,省教育厅抽查。

《指导意见》明确,语文、数 学、外语、思想政治、历史、地 理、物理、化学、生物科目合格 性考试采用笔试方式, 其中语

文科目考试时间为 90 分钟,数 学、外语、思想政治、历史、地 理、物理、化学、生物科目考试 时间分别为 75 分钟, 各科满分 均为 100 分。信息技术科目合格 性考试采用机考方式,考试时间 为 60 分钟,满分为 100 分

南京市第九中学校长张恒 柱说,与以往"小高考"相比,这 届高二学生的考试科目有所增 加,不过难度降低。"统一考试 科目主要增加了两门。比如高 考科目选择物理、化学的学生, 以往'小高考'就不需要考这两 门,现在不管你选择哪一门科 目,都需要进行'小高考'。"张 恒柱说,其实从去年起,江苏省 规定学业水平考试的难度已经 发生了变化,把比较容易的、较 难的、难的,由原来的 7:2:1 变 成了8:1:1,难度变小了

新的"小高考"成绩取消了 以往"见 A 加分"政策,以"合 格""不合格"呈现,成绩长期有 效。参加统一高考的学生,可用 高考的语文、数学、外语科目考 试替代相应科目的合格性考 试。张恒柱认为,这也是回应了 群众需求,"因为'见 A 加分', 学生为了拿到 A 要花费很多的 时间。取消'见 A 加分'后,只要 考试合格就可以了, 有利于学

生把时间转移到高考科目上 来,也是减轻学生负担。

学业水平合格性考试还有 个变化是,考试时间安排在 每年1月,比以往"小高考"提 前了两三个月。考生如何复习? 九中校长助理吴昊认为,只要 学生们认真地跟着老师复习、 把课本上的知识扎实学好 通 过不是难事。"以历史为例,原 来我们3本必修都要考,现在 只要求必修一、必修二和必修 三的前两个单元,减掉了6个 单元。10月份授课结束,接下来 三到四个月复习是足够的。"

(来源:南报网)

南京迈出垃圾投放"定时定点"第一步! 这里率先试点

南京已经迈出居民小区垃圾"定 时定点"投放的第一步。近日,南京市 城管局召开新闻发布会称,栖霞区金 尧山庄小区在全市率先试行生活垃 圾"定时定点"分类投放,撤掉楼栋前 全部垃圾桶,设立1处集中投放点, 并由专人指导居民分类投放垃圾

当天上午 10 点多, 记者在金尧 山庄看到,小区一角设立了生活垃圾 分类集中投放点、外观类似自助银 行。投放点内设有厨余垃圾桶、可回 收垃圾桶。有害垃圾桶和其他垃圾 桶,居民用垃圾分类投放卡刷一下, 垃圾桶就能自动开启。投放点内还有 空气净化器去除异味, 设有洗手池, 方便居民扔完垃圾后洗手

该小区原先共有 22 个垃圾桶, 从 10 月 11 日起,这些垃圾桶已全部 撤除,居民必须到集中投放点分类投 放垃圾。每天 6:30—11:00、17:00— 21:00 投放点开门,并由引导员现场 指导居民分类投放。因为目前还在试 运行初期,在上述时间外,居民也可 以刷卡进入点内投放垃圾。"以后会 逐渐缩短投放时间,计划上午3小 时、傍晚3个小时投放垃圾。"负责该 小区垃圾分类的志达环保公司工作 人员陈硕说,如果家中有塑料、纸箱 等可回收物,居民投放时,垃圾桶还 会自动称重,屏幕上自动显示重量和 积分数,这些积分可以兑换生活用品

据悉、金尧山庄共有 508 户居 民,开展垃圾分类工作已有4年。尧 化街道引导居民将生活垃圾分四类 投放,同时每周开展广场积分兑换活 动。4年来,居民们切身感受到了垃



圾分类带来的生活环境的改善、积分 兑换便利,也逐渐养成了良好的垃圾 投放习惯。这为"定时定点"投放打下 了群众基础。

"不过,前期撤桶难度还是比较 大的, 毕竟垃圾桶不在家门口了, 有 的最远要走三四百米。"栖霞区尧化 街道工委书记王永怀坦言, 撤桶前, 社区进行了充分的入户调研,召开了 居民会议,还组织去上海考察交流, 让居民接受和认可。在试行过程中, 社区也将不断征求居民意见,随时改 进措施。据悉,金尧山庄垃圾分类集 中投放点运营以来,每天可以产生大 约 250 公斤的厨余垃圾和 90 公斤的 可回收垃圾。志达环保公司安排餐厨

垃圾清运车辆每天分上、下午进行收 运。目前小区 508 户居民,参与率已 达 95.86%。

金尧山庄模式会在全市推广吗? 市城管局环卫处主任科员龙瑞表示, 居民小区生活垃圾"定时定点"分类 投放是大方向。栖霞区会在试点中发 现问题并及时改进完善。全市的相关 计划方案也在抓紧研究制定中,既会 吸取上海经验,也会结合南京实际。 "在全市范围推广要准备一个充分的 条件。等广大居民对'定时定点'投放 有普遍接受度,包括立法的配合、收 运和处理体系的衔接,全部差不多了 才会在全市进行推广。"龙瑞说,

(来源:南报网)

23 年前认罪 卷宗上姓名却"同音不同字"

"我承认,1996年, 我因盗窃一辆三轮车和 一台电焊机入狱服刑两 年三个月。我不认识字, 没仔细看材料上的名字 是不是我的,就直接画圈 摁手印了。"在镇江市看 守所内,犯罪嫌疑人徐某 甲在承办检察官讯问下, 最终承认了 23 年前他曾 有过犯罪前科的事实。

2018 年 7 月 29 日 晚,徐某甲乘坐其侄子驾 驶的车辆回家,途中与另 一车辆发生交通纠纷并 出手殴打受害人,导致受 害人轻伤一级。

今年 5 月 20 日,该 案移送至丹徒区检察院 审查起诉。承办检察官在 审阅卷宗时发现,在公安 机关讯问笔录中徐某甲 曾供述自己在上世纪 90 年代受过刑事处罚并被 劳教过,但在卷宗中无相 关证据材料。

为查明徐某甲的前 科情况,准确量刑,案件 承办检察官对徐某甲进 行了首次讯问。根据徐某 甲的供述,丹徒检察机关 要求公安侦查机关依法 从案发地人民法院调阅 当时案件刑事判决书等

材料。经审查,依法调取 的材料所记录案件特征、 案情细节与徐某甲供述 完全一致,但材料显示的 被告人姓名竟是徐某乙!

两个名字是否同一 人,徐某甲是否具有法定 的前科犯罪事实?成为该 案件精准量刑的关键。为 进一步排除疑点,承办检 察官联系徐某甲户籍所 在地公安机关查证,了解 到徐某甲名字一直未更 改 也无曾用名

承办检察官再次对 卷宗进行审查,发现犯罪 嫌疑人不识字,且徐某甲 和徐某乙两个名字音同 字不同,姓名不一致极有 可能是当时办案人员笔 误导致。6月20日.检察 机关对徐某甲依法进行 了第二次补充讯问 固定 完善了徐某甲 23 年前犯 罪前科事实证据

9月5日,丹徒区检 察院依法对徐某甲提起 公诉,同月30日,法院全 部采纳检察机关认定徐 某甲具有犯罪前科的举 证材料和量刑建议。被告 人徐某甲犯寻衅滋事罪 被判处有期徒刑9个 (来源:金山网)

猪肉价格上涨 60.9% 9月份镇江 CPI 同比上涨 2.9%

获悉,2019年9月,镇江居民消费价 格同比上涨 2.9%。其中食品烟酒价 格上涨 6.7%, 非食品烟酒价格上涨 1.4%;消费品价格上涨 3.2%,服务 价格上涨 2.4%。9 月份,镇江居民消 费价格环比上涨 0.9%。其中食品烟

近日从国家统计局镇江调查队 酒价格上涨 1.6%,非食品烟酒价格 和娱乐价格上涨 3.8%,衣着价格 上涨 0.7%: 消费品价格上涨 1.3%. 服务价格上涨 0.3%。

> 调查数据显示,9月份,食品烟 酒价格同比上涨 6.7%, 影响居民 消费价格总指数 (CPI) 上涨 1.91 个百分点。其中猪肉价格上涨 60.

9%, 牛肉价格 上涨 27.2%,奶 类价格上涨 9. 7%; 鲜菜价格 下跌 15.8%,鲜 瓜果价格下跌 1.2%。9月份, 其他七大类商 品及服务价格 同比"六涨一 跌"。其中,其 他用品和服务 价格上涨 6. 4%、教育文化

上涨 2.9%, 居住价格上涨 2.0%, 生 活用品及服务价格上涨 2.4%, 医 疗保健价格上涨 0.1%; 交通和通 信价格下跌 3.9%。

从各类商品及服务价格环比 变动情况看,9月份,食品烟酒价 格环比上涨 1.6%。其中,猪肉价格 上涨 20.6%, 牛肉价格上涨 9.5%, 鸡蛋价格上涨 6.8%; 鲜瓜果价格 下跌 11.3%, 鲜菜价格下跌 4.5%。9 月份,其他七大类商品及服务价格 环比"六涨一跌"。其中,其他用品 和服务价格上涨 2.2%, 教育文化 和娱乐价格上涨 1.4%, 衣着价格 上涨 1.3%, 生活用品及服务价格 上涨 0.7%, 交通和通信价格上涨 0.6%, 医疗保健价格上涨 0.1%; 居 住价格下跌 0.1%。

(来源:金山网)

镇江野生动物增多 近年解救放生1万余只

每年的 10 月为全省 野生动物保护宣传月。近 日,镇江市野生动物保护 站走进镇江高专开展"保 护野生动物,绘就生态家 园"宣传活动。

该市野生动物保护 站站长王海珍介绍,近年 来,随着镇江市生态环境 建设步伐的加快,适宜野 生动物生存栖息的场所 越来越多,迁徙、停留在 镇江市的野生动物明显 增加。目前镇江市有陆生 野生动物 250 余种,其中 鸟类 200 余种,哺乳动物 20 余种,猕猴、中华虎凤 蝶、白琵鹭、小天鹅、凤头 鹰、鸳鸯、东方角鸮等国 家二级重点保护野生动 物 27 种。共建成省级自 然保护区 2 处,国家级森 林公园 2 处、国家级湿地 公园1处、省级森林公园 2 处以及市级森林公园 5 处、湿地保护小区 14 处 形式多样的自然保护地 为镇江市野生动物的生 存、繁育保驾护航。

同时,镇江市多次开 展打击破坏野生动物资 源违法犯罪行为,近年来 解救并放生刺猬、蝮蛇、 黑眉锦蛇等野生动物 1 万余只。比较典型的有丹 阳张甲村非法捕鸟案,抓 获犯罪嫌疑人 9 名;孔某 售卖黑熊掌案,涉嫌非法 出售珍贵、濒危野生动物 制品罪。在野生动物救护 方面,目前镇江市有伯先 动物医院和开心动物园 两处野生动物保护救护 点,近年已救助600余只 (条)野生动物,主要包括 苍鹰、凤头鹰、乌鸫等鸟 类,猕猴、狐狸、野猪等哺 乳动物。(来源:金山网)

